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Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em três de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez 

minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia três de junho do ano de dois mil e 

dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida interinamente pelo Vereador Aziz 

José Ferreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, 

Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), 

Leonardo Pereira Ribeiro, Pastor José Maria Soares Santos. Ausente o Vereador Alex 

Fabiano Moreira. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação 

a ata da 16ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 

presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas 

proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Antônio Carlos Magalhães 

mostrou vídeos sobre a fiscalização que realizou quanto à prestação de serviço pela 

empresa Expresso Unir. Observou as condições ruins de alguns ônibus, entrevistou 

usuários do transporte público coletivo e reclamou do aumento do valor da passagem 

municipal para R$4,00. Então, perguntou ao Senhor Presidente se a Câmara 

Municipal poderia tomar alguma providência. Em seguida, pediu que a linha de 

ônibus que atende a região norte altere uma parte do trajeto e desça a Rua das 

Violetas, a fim de atender os usuários. Em aparte, o Vereador Aziz José Ferreira 

comentou que a empresa alegou que o ônibus não poderia passar por essa rua porque 

agarraria no chão. Então, o vereador sugeriu que se entrasse em contato com a 

TransPL para as notificações necessárias em relação ao transporte municipal. Quanto 

ao transporte intermunicipal, também há o órgão fiscalizador competente. O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves advertiu que essa demanda relativa ao 

transporte ocorre há bastante tempo. Alertou sobre o mal funcionamento de 

semáforos na cidade, solicitando uma resposta sobre o que está acontecendo. No que 

tange a possível instalação de um pedágio na MG-424, afirmou que o assunto voltou 

a ser discutido pelo Governador do Estado Romeu Zema. O vereador argumentou que 

não seria justo um pedágio no trecho de Pedro Leopoldo à Belo Horizonte. E exibiu 

um vídeo com reportagem sobre o assunto. Em aparte, o Vereador Aziz comentou 

que da outra vez brigaram com o Estado para não implantarem o pedágio e, agora, 

devem lutar pela construção da estrada no sentido Sete Lagoas a Pedro Leopoldo, e 

não de Pedro Leopoldo a Belo Horizonte. O Vereador Frederico fez um adendo 

dizendo que não concorda com pedágio em momento algum. O Vereador Marcus 

Marinho, por sua vez, comentou ter ficado sabendo que irão fazer um novo projeto. 

Que caberia aos parlamentares questionarem desde a confecção do projeto. O 

Vereador Frederico Henrique concordou em não deixarem chegar até o processo de 
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licitação. Na oportunidade, mostrou fotos de sua reunião com um servidor do DEER, 

com quem conversou sobre o pedágio. Disse ter ido buscar uma solução imediata 

para as tragédias na Rodovia MG-424, principalmente devido ao fato de animais 

ficarem soltos na pista, sendo que já estão sendo providenciadas a limpeza das 

margens e operação tapa-buracos. O Vereador Aziz José informou que está 

encaminhando uma representação aos órgãos responsáveis com o mesmo pedido. 

Retomando o uso da palavra, Frederico Henrique parabenizou o Coordenador de 

Esportes Danny Alexandro e o servior Heraldo pela apresentação do projeto de lei da 

bolsa atleta, argumentando que esse é um pedido que tem feito desde o início do 

mandato. Agradeceu o Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Gustavo 

Costa - pela limpeza realizada no CEPPEL. Destacou que com a aproximação do 

Rodeio Show, a empresa VLI realizou a limpeza das margens da ferrovia. O 

Vereador Eldir José Batista mostrou uma filmagem realizada nos Bairros Quinta 

das Palmeiras e Vila São João novamente, pois não foram tomadas as providências 

quanto aos buracos que deixam algumas ruas que não têm asfalto, intransitáveis. 

Devido ao pico de energia no plenário, o Vereador Eldir interrompeu sua explanação. 

O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade teceu comentários sobre o pedágio. 

Disse que o governo tem interesse em colocar colegas empresários para lucrarem. Por 

isso querem privatizar muitas coisas. Após, parabenizou a todos que se uniram contra 

o pedágio da outra vez. E afirmou que lutará contra o pedágio novamente. Quanto ao 

transporte público coletivo, sugeriu convidar a TransPL para fazer novas fiscalizações 

nos ônibus. Em relação ao transporte escolar feito por meio de ônibus, disse que o 

Prefeito está andando nos veículos que atendem os alunos, para fiscalizar. Tratando 

de outro assunto, reclamou da má prestação de serviços pela COPASA. Que no 

Bairro Felipe Cláudio de Sales um morador precisará pagar uma taxa de seiscentos 

reais para a COPASA fazer a ligação do esgoto, já que se trata de um comércio, e não 

de imóvel residencial. E sugeriu o envio de requerimento ao Senhor Rômulo, 

engenheiro dessa concessionária, a fim de solicitar isenção para comerciantes. Em 

seguida, mencionou uma indicação de sua autoria para a Secretaria Municipal de 

Educação, objetivando o atendimento por psicólogos nas escolas municipais. Então, o 

vereador Geraldo afirmou ter conseguido uma parceria com uma psicóloga para fazer 

palestras nas escolas, sem custo ao município. O Vereador Eldir Batista retomou o 

uso da palavra para mostrar fotografias de obras de asfaltamento realizadas pela 

Prefeitura no Parque de Exposições, onde será realizado o Rodeio Show, que é uma 

festa particular. Não obstante, quando os edis pedem asfaltamento para outros 

lugares, nada é feito. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho comentou ter 

enviado mensagem à Secretaria de Educação porque foi questionado sobre o fato de 

os monitores estarem “sumindo” das salas de aula. Falou sobre o atraso na entrega 

das carteirinhas aos alunos usuários do transporte escolar. E indagou o porquê de não 

suspenderem a exigência desse documento até todos serem entregues. Também falou 
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sobre a judicialização de tratamentos de saúde. Por conseguinte, perguntou se o 

Secretário Municipal de Cultura respondeu os questionamentos da comissão especial. 

E o presidente dessa comissão, o Pastor José Maria Soares Santos, respondeu que o 

ofício foi enviado na última sexta-feira e não foi respondido. O Vereador Marcus 

Marinho comunicou que o imóvel do CEM está em condições ruins e a prefeitura 

tomará as providências. Disse ter enviado ofício para a Secretaria Municipal de 

Planejamento Urbano para fazer campanhas nas ruas, como por exemplo, Maio 

Amarelo, Outubro Rosa, dentre outros. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 

parabenizou os monitores presentes no plenário por lutarem por seus direitos. E 

novamente pediu dois redutores de velocidade para a Rua Pacífico da Silva Ramos, 

no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, mostrando um vídeo gravado no local. Em 

aparte, o Vereador Eldir Batista disse que a Rua Ascendino José da Costa, que leva 

a Tapera, também precisa de quebra-molas. O Vereador Leonardo, por sua vez, 

disse que na gestão passada também pediu redutores para a Ascendino. Então, 

criticou a possível instalação de pedágio pelo Governador Zema, que recebeu 70% 

dos votos obtidos em Pedro Leopoldo. Depois, fez uso da tribuna Vanessa Aparecida 

Faria para apresentar reivindicações dos Monitores Escolares de Inclusão da Rede 

Pública. A mesma disse que os monitores estão sendo objeto de uso pessoal, sendo 

movimentados de um lugar para outro de forma arbitrária. Eles passaram em processo 

seletivo para trabalharem como monitores, mas alguns têm que faxinar biblioteca, 

almoxarifado, auxiliar na cozinha, assumir secretaria, dentre outros. Que a carga 

horária foi alterada pelos edis de trinta e cinco para quarenta horas semanais, quando 

da aprovação do novo plano de carreiras da Educação. Thayagne Ferreira Faustino, 

monitora de libras, deu sequência às reivindicações e reclamações. Pediu apoio da 

Casa em dialogar com a gestão. O Vereador Aziz José Ferreira perguntou se elas 

continuam ganhando ticket alimentação e foi respondido positivamente. O Vereador 

Marcus Marinho perguntou se com o valor do FUNDEB o Executivo está pagando a 

parte administrativa ou da Educação e quais são os direitos dos monitores. Thayagne 

disse que a Secretária de Educação se reuniu com alguns monitores sobre o 

FUNDEB, mas não surtiu efeito. Que muitos estão sendo coagidos a aceitarem as 

condições impostas. Vanessa Aparecida comentou que a Secretária recomendou que 

no próximo processo seletivo elas escolhessem outra “coisa”. Marcus Marinho 

complementou dizendo que essa Casa Legislativa poderia abrir uma sindicância para 

verificar essa situação. O Vereador Leonardo Ribeiro parabenizou a classe pela 

união e concordou com a sindicância. Sugeriu que a Secretária comparecesse a 

Câmara objetivando prestar esclarecimentos, pois essa situação está gerando um 

passivo trabalhista para o município. O Presidente Paulo Ferreira falou para elas 

passarem maiores detalhes sobre o assunto depois. Então, colocou sob votação a 

prorrogação da palavra livre e todos concordaram. Passada a palavra ao Secretário 

Municipal de Saúde – Fabrício Henrique dos Santos Simões – o mesmo informou 
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que a Secretária de Educação Denise Botelho pediu para agendar com os monitores 

uma reunião para o dia seguinte, às dez horas e convidou os edis também. Em 

seguida, ilustrando com slides, falou que o Ministério da Saúde vem discutindo a 

questão de tecnologias na área da saúde. Que todo dia se lança uma tecnologia, um 

medicamento novo. E existe a preocupação de se evitar o investimento em 

equipamento, em medicamento que não funciona. Para evitar essas distorções, o 

município está dando sequência a uma comissão que acompanha esse assunto e 

disponibiliza uma lista com os itens oferecidos. Que há uma recomendação do 

Ministério Público para a Secretaria de Saúde nesse sentido. Nessa recomendação, 

dispôs que na receita médica será prescrito o princípio ativo e, não, a marca do 

remédio, dentre outras situações. Em cima dessa recomendação, o município editou 

uma portaria a ser seguida nos atendimentos dos pacientes. Explicou que nesse ano 

não receberam recurso do Estado para a compra de medicamentos. Que o repasse foi 

até setembro/2018. Então, tratou do o aumento dos números dos casos de dengue e 

das dificuldades enfrentadas. O Vereador Leonardo Ribeiro reclamou que os outros 

Secretários não comparecem a Casa para falarem sobre suas pastas. O Vereador 

Pastor José Maria se retirou do plenário. Ordem do Dia – Votações – Foram 

aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos favoráveis em 

votação nominal, quórum maioria absoluta, estando ausentes Alex Fabiano e Pastor 

José Maria: Projeto de 18/2019 – “Concede Título de Cidadania Honorária a André 

Pierre Prous e dá outras providências”, de autoria de todos os edis; Indicações 

163/2019 – “Moção de Parabéns aos responsáveis pela realização do Festival de Luz: 

organizadores; Orquestra Cachoeira Grande - músicos e maestrina Ana Carolina 

Malaquias Pietra; e Circuito Gastronômico” (Representada por Jhon Harley 

Madureira Marques), de autoria de Frederico Henrique; Indicações 240/2019 – 

“Moção de Parabéns a Senhora Terezinha Márcia da Silva e Silva, pela trajetória de 

20 anos atuando na área da Saúde com zelo e de forma muito prestativa”, de autoria 

de Antônio Carlos; Indicações 241/2019 – “Moção de Parabéns a Senhora Virgínia 

Silva Pereira pela trajetória de 22 anos atuando na área da Saúde com zelo, amor e 

dedicação”, de autoria de Antônio Carlos; Indicações 247/2019 – “Moção de 

Parabéns ao Dr. Samuel Ryan Duarte Jorge”, de autoria de Antônio Carlos. 

Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram apresentados, colocados em 

votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos 

favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 27/2019 

– “planilha com os cálculos que motivaram a autorização do aumento dos valores das 

passagens do Transporte Público Municipal”, de autoria de Marcus Antônio e demais 

edis. Em discussão, o Vereador Frederico Henrique disse que deve pedir-se não 

apenas a planilha, como também o contrato. Requerimento 28/2019 – “nomeação de 

uma Comissão Especial para fazer uma visita ao Departamento de Relações 

Institucionais da FIAT com o objetivo de conhecer o projeto de criação de várias 
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empresas para fornecimento de insumos diversos”, de autoria de Paulo Ferreira. Em 

discussão, o autor explicou a finalidade do pedido. Apresentações – Foram 

apresentados e encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de 

15/2019 – “Estabelece as Diretrizes Municipais para o Saneamento básico, cria o 

Plano Municipal de Saneamento Básico – PMSB, a Política Municipal de 

Saneamento Básico, o Conselho Municipal de Saneamento Básico e dá outras 

providências”, de autoria do Prefeito; Projeto de 16/2019 – “Institui o Programa 

Municipal Bolsa Atleta”, de autoria do Prefeito; Projeto de Resolução 21/2019 – 

“Concede Título de Cidadania Honorária a João Vítor Xavier Faustino e dá outras 

providências”, de autoria de Paulo Ferreira e Geraldo da Cruz. Nomeada a seguinte 

comissão especial para analisar o projeto 21 – Efetivos: Leonardo Ribeiro, Aziz 

José, Marcus Marinho; Suplentes: Frederico Henrique, Eldir José, Antônio Carlos. 

Indicações 293/2019 – “Moção de Parabéns a Sra. Joana Darc Cidalina pelos 

trabalhos voluntários como cozinheira na equipe da Dona Rosa, nas Festas da Igreja 

de Doutor Lund e nos dias de visita dos familiares aos internos da Fazenda 

Renascer”, de autoria de Leonardo Ribeiro; Indicações 300/2019 – “Moção de 

Parabéns a Maria Aparecida Gomes, conhecida como Dinha, pelos trabalhos 

voluntários como cozinheira na equipe da Dona Rosa, nas Festas da Igreja de Doutor 

Lund e nos dias de visita dos familiares aos internos da Fazenda Renascer”, de 

autoria de Leonardo Ribeiro; Indicações 301/2019 – “Moção de Parabéns a Sra. 

Soraya Teixeira dos Santos Silva pelo empenho e dedicação no setor em que atua na 

recepção do Posto de Saúde do Bairro Teothônio Batista de Freitas há 18 anos e pelo 

trabalho social desempenhado com moradores de rua e outros necessitados”, de 

autoria de Alex Fabiano Aziz José; Indicações 307/2019 – “Moção de Parabéns a 

Sra. Maria Luiza Diniz pelos brilhantes serviços prestados ao Município como 

bibliotecária”, de autoria de Leonardo Ribeiro; Indicações 308/2019 – “Moção de 

Parabéns a Sra. Rosângela Maria Diniz, conhecida como Dona Rosa, mãe do 

Montanha, pelos trabalhos voluntários como cozinheira nas Festas da Igreja de Dr. 

Lund e nos dias de visita dos familiares aos internos da Fazenda Renascer”, de 

autoria de Leonardo Ribeiro; Indicações 312/2019 – “Moção de Parabéns a Sra. 

Márcia Inácia de Jesus pelos trabalhos voluntários como cozinheira na equipe da 

Dona Rosa, nas Festas da Igreja de Doutor Lund e nos dias de visita dos familiares 

aos internos da Fazenda Renascer”, de autoria de Leonardo Ribeiro. Apreciação das 

Indicações e Representação apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 

proposições: Indicações 289, 299, 305, 306, 311, 316/2019, de autoria de Antônio 

Carlos; Indicações 290, 292, 295/2019, de autoria de Alex Fabiano e Aziz José; 

Indicações 291, 298, 302/2019, de autoria de Eldir Batista; Indicações 294, 296, 

297, 303, 310, 314, 317/2019, de autoria de Frederico Henrique; Indicação 

304/2019, de autoria de Leonardo Ribeiro e Alex Fabiano; Indicação 309/2019, de 
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autoria de Aziz José; Indicação 313/2019, de autoria de Leonardo Ribeiro; 

Indicação 315/2019, de autoria de Marcus Marinho; Representação 10/2019 – 

“representação ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de 

Minas Gerais – DEER/MG – maior empenho na fiscalização e monitoramento da 

MG-424, a fim de se evitar acidentes envolvendo automóveis e animais, 

principalmente animais de grande porte como gados e equinos”, de autoria de 

Frederico Henrique e demais edis; Representação 11/2019 – “solicito ao 

Excelentíssimo Senhor Diretor da empresa Vina Equipamentos e Construções uma 

atenção especial no recolhimento do lixo na Rua Manoelito da Cunha, localizada no 

centro, deste Município”, de autoria de Frederico Henrique. Para ouvidor e 

representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 

sorteado o Vereador Eldir José Ferreira. Realizada a segunda chamada, estavam 

ausentes Alex Fabiano e José Maria. Foi observado um minuto de silêncio e será 

encaminhado voto de pesar pelo falecimento de: Zilda Bastos Veloso e Osvaldo 

Carvalho da Silva, a pedido de Leonardo Ribeiro; Maria de Lourdes da Silva e 

Arilton da Paz, a pedido de Paulo Ferreira. Às vinte e uma horas e trinta minutos, 

nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 

encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral 

- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 

Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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